

# ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 90 (101)  
Год издания 2-й

Суббота, 15 ноября 1958 года.

Цена 15 коп.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

12 ноября 1958 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум ЦК обсудил вопросы:

1. Проект тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы».

2. Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране.

Пленум ЦК принял соответствующие постановления, которые сегодня публикуются.

В связи с избранием члена Президиума ЦК КПСС и секретаря ЦК КПСС тов. Беляева Н. И. первым секретарем ЦК КП Казахстана, Пленум ЦК освободил тов. Беляева Н. И. от обязанностей секретаря ЦК КПСС.

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС,

принятое 12 ноября 1958 года  
Проект тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы»

1. Одобрить проект тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы».

2. Опубликовать тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева в печати и провести в стране широкое предсъездовское обсуждение этих тезисов.

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС,

принятое 12 ноября 1958 года  
Проект тезисов по вопросу об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране

1. Одобрить проект тезисов ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране».

2. Опубликовать проект тезисов в печати для всенародного обсуждения.  
3. Вынести вопрос об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране на обсуждение Верховного Совета СССР.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Строительство научного городка в Новосибирске



В Советском районе Новосибирска на площади 1200 гектаров развернулось строительство научного городка Сибирского отделения Академии наук СССР. Здесь будут сооружены четырнадцать научно-исследовательских институтов. Сейчас здесь возводятся корпуса первых трех институтов — гидродинамики, геологии и геофизики, ядерной физики, а также жилые дома для ученых и другие здания. На всех участках «Академстроя» рабочие и специалисты стали на трудовую вахту в честь XXI съезда КПСС. Они прилагают усилия к тому, чтобы к концу нынешнего года сдать в эксплуатацию корпус института гидродинамики и около 40 тысяч квадратных метров жилой площади.

На снимке: строительство жилых домов для ученых в научном городке Сибирского отделения Академии наук СССР. Фотохроника ТАСС. Фото В. Лещинского.

## НАВСТРЕЧУ XXI СЪЕЗДУ КПСС

С каждым днем растут  
производственные показатели

Подготовка к XXI съезду родной Коммунистической партии вызвала большой трудовой подъем среди коллектива нашей бригады. Каждый из 20 человек, работающих в бригаде, стремится подготовить этому знаменательному событию достойную встречу. Индивидуальные обязательства взяли кандидат в члены КПСС токарь Юрий Васильевич Горячев и кузнец Алексей Константинович Колешков. Эти товарищи дали слово выполнять дневные задания на 150—170 процентов. Свое слово они подкрепляют делами. Ежедневно они вырабатывают около двух норм. Отлично работает в нашей бригаде кандидат

в члены КПСС старший электрик Толстов.

В целом бригада в октябре выполнила месячное задание на 230 процентов, за что занесена на Доску почета. Слесари Пестов, Сорокин и Савельев, электросварщик Кокин завоевали почетное звание «Лучший по профессии».

Вся наша бригада старается работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня. Встретить съезд высокими производственными показателями — вот мысли, которыми живут в эти дни слесари, токари, сварщики нашей бригады.

**М. Садинов,**  
бригадир механических мастерских 2-го участка.

## „Подстанция. Дежурный слушает...“

Лучшую характеристику человеку дает его труд. Каждый вкладывает в дело, которым занимается, свою душу, способности, сноровку.

Мы заходим на электроподстанцию. За столом дежурного по подстанции — Аверьянов Константин, комсомолец, передовик производства. Перед ним журналы заявок. Константин над чем-то упорно трудится. Нам трудно разобраться в этом сплетении проводов, электрических патронов, тонких блестящих проволочек, скручиваемых умелыми пальцами. Быстро взглянув на нас, он поясняет, что заряжает прожекторы для иллюминирования Дома культуры.

Тов. Новиков, который является непосредственным начальником Константина и комсоргом АХУ, очень охотно говорит о комсомольце. Костя смущенно ежится а потом выходит из комнаты.

— Аверьянов Константин у нас работает с 1957 года. Пришел к нам учеником, не имея никакого производственного разряда, сейчас он уже получил 5-й разряд; с марта 1958 года стал выполнять обязанности дежурного электрика и в настоящий момент уже исполняет обязанности старшего дежурного...

Рассказ прерывается звонком. Вошедший Константин снимает трубку: «Подстанция. Дежурный слушает». И в журнале заявок прибавляется новая запись — «исправить свет в музыкальной школе». Тут же дежурный сообщает

адрес электромонтеру в ремонтную группу, и товарищ идет по заявке. Через некоторое время все будет в порядке, и Аверьянов запишет: «выполнено».

— Скажите, как вы так быстро добились успехов в работе? Аверьянов удивленно смотрит на нас.

— Я читаю специальную литературу, сдал техминимум, в работе все время помогали товарищи. Работа мне по душе, жаль только, что условия для работы у нас плохие.

И гораздо охотнее, чем о себе, он по-комсомольски горячо заговорил о недостатках, главный из которых — очень тесное рабочее помещение: негде заняться по-настоящему электрослесарной работой.

Тов. Новиков, воспользовавшись тем, что Константин снова записывает заявку в журнал, продолжил свой рассказ о нем:

— Фотография Аверьянова прочно поселилась на доске лучших производственников АХУ. Костя — активный комсомолец: никогда не отказывается от комсомольских поручений, любит спорт, футбол.

С гордостью комсорг называет цифру собранного металлолома — вместо 20 тонн по норме комсомольцы АХУ набрали свыше 65 тонн. С увлечением, трудолюбиво они работали и на строительстве городского парка. Константин Аверьянов был делегатом слета молодых передовиков города. Он получил Почетную грамоту обкома комсомола.

## Английский физик Д. Кокрофт в Дубне

В Советском Союзе по приглашению Президиума Академии наук СССР находится группа английских ученых — специалистов в области ядерных исследований, возглавляемая известным английским физиком Джоном Кокрофтом.

13 ноября г-н Д. Кокрофт посетил Объединенный институт ядерных исследований. Директор Института, член-корреспондент Академии наук СССР профессор Д. И. Блохинцев и вице-директора проф. В. Вотруба и проф. М. Даныш рассказали господину Кокрофту о деятельности Объединенного института, его оборудовании, международных связях и научных проблемах, над которыми работают ученые двенадцати стран-участниц Института.

Затем гость был ознакомлен с лабораториями Института, их оборудованием. Директор Лаборатории ядерных проблем профессор В. П. Джелепов рассказал господину Кокрофту о работе синхротрона и многочисленной экспериментальной аппаратуры, с помощью которой физики проводят научные исследования.

В Лаборатории высоких энергий директор академик В. И. Векслер познакомил гостя с работой синхрофазотрона. Здесь господин Кокрофт заинтересовался действием пневматического устройства, вводящего мишень внутрь камеры для облучения ее протонами, ускоренными до 10 миллиардов электронов. На пульте управления синхрофазотрона господин Кокрофт наблюдал на осциллографе за циклом ускорения частиц.

Господин Кокрофт проявил большой интерес к работе Объединенного института, его ускорителей и задавал много вопросов.

Дирекция Объединенного института устроила обед, прошедший в теплой, дружеской обстановке.

Покидая Дубну, г-н Кокрофт сказал, что синхрофазотрон — это величайшая машина в мире. «По-видимому, — сказал он, — эта машина будет оставаться долгое время самым большим ускорителем в мире. Мне было очень интересно увидеть здесь за работой экспериментаторов и весь ваш научный городок. Особенно сильное впечатление на меня произвели большие масштабы научно-исследовательских работ, которые здесь проводятся».

Честный, инициативный, хороший комсомолец, Аверьянов своим трудом добился чести быть делегатом Дубны на областном слете молодых передовиков в Москве.

— Когда на дежурство заступает Аверьянов, можно быть спокойным: он будет внимательно следить за показаниями приборов, аккуратно примет все заявки на поврежденные электрохозяйства города, устранив сам те неполадки, которые будут в его ночное дежурство, — закончил разговор тов. Новиков.

Г. Шустина.

## Шире фронт экспериментальных работ на ускорителе

Прошло около полутора лет с тех пор, как в Лаборатории высоких энергий был запущен синхротрон.

После этого коллектив лаборатории занимался решением вопросов по доводке этого ускорителя до нормального эксплуатационного режима. Как и в любом новом большом деле, перед научными сотрудниками, инженерами возникли различные, подчас трудно разрешаемые задачи. Большинство из них решалось путем большого напряжения в работе всего коллектива во главе с В. И. Беккером, директором лаборатории. К решению этой первостепенной и важной задачи — доводки ускорителя до нормального эксплуатационного режима — было привлечено внимание всей партийной организации.

Как сотрудники лаборатории справились с этой работой, каково сейчас положение, какие недостатки были допущены? Обо всем этом произошел большой серьезный разговор на отчетно-выборном партийном собрании, которое прошло 11 ноября.

Коммунисты лаборатории отмечали, что партбюро, также как и дирекция лаборатории, уделяя максимальное внимание работе ускорителя, недостаточно занималась работой научно-экспериментального отдела, его подготовкой к проведению физических экспериментов на ускорителе.

Так, начальник научно-экспериментального отдела тов. И. В. Чувило в своем выступлении сказал, что партбюро не выкало в

работу научно-экспериментального отдела.

— Совершенно неоправдана, — говорит тов. Чувило, — остановка ускорителя на месяц. При существующей интенсивности пуска научные сотрудники могли бы сделать многое для совершенствования своей аппаратуры и подготовки ее к активной работе.

Выступивший в прениях директор Института Д. И. Блохинцев отметил, что важнейшей задачей парторганизации лаборатории и всего коллектива является быстрое решение всех вопросов, мешающих нормальной работе синхротрона и проведению физических экспериментов на нем.

— В июле 1959 года в нашей стране состоится международная конференция по физике высоких энергий, — говорит тов. Блохинцев, — к этой конференции мы должны прийти не с пустыми руками, в настоящее время надо, наряду с совершенствованием ускорителя, приступить к облучению пластинок, камер и т. д.

Научный сотрудник тов. Зернин заявил на собрании, что на предстоящую конференцию по физике высоких энергий можно представить ряд камерных работ. Но для этого необходима работа на ускорителе в существующем положении, чтобы иметь возможность налаживать свою аппаратуру.

Кроме того, производственно-техническому отделу следует изыскать возможность для более быстрого выполнения заказов научно-экспериментального отдела.

Большое внимание выступив-

шие на собрании коммунисты уделали вопросам воспитательной работы в коллективе, бытовым условиям сотрудников, организации научно-производственной деятельности в лаборатории.

Так, коммунист тов. Кобзев рассказал, что за последнее время, особенно среди молодежи, участились случаи аморальных поступков, только за 10 месяцев текущего года 9 человек осуждены по Указу за мелкое хулиганство.

Вопросам улучшения идейно-политической работы в парторганизации большое внимание в своем выступлении уделал секретарь горкома КПСС тов. А. Г. Скворцов.

— Партбюро, — сказал тов. Скворцов, — слабо занимается агитационно-массовой работой, организовывал в период предвыборной кампании хорошую работу агитаторов, после выборов резко ее снизило.

Недостаточное внимание парторганизация уделяла комсомольской организации и вообще воспитанию молодежи, поэтому не случайно, что в отдельных номерах стенгазет появляются явно аполитичные материалы.

Всего на собрании выступило 18 человек.

Собрание избрало партбюро в количестве 9 человек и делегатов на III Дубненскую городскую партийную конференцию.

Секретарем партбюро избран тов. Г. С. Казанский, заместителем — тов. В. Е. Сосульников.

Г. Иванов.

## Вручение юбилейных значков



В торжественной обстановке состоялась вручение юбилейных значков «40 лет ВЛКСМ» и приветственных писем горкома ВЛКСМ комсомольцам старшего поколения.

В зале заседаний горкома КПСС собрались бывшие комсомольцы.

С приветственным словом к собравшимся обратился секретарь горкома комсомола тов. Безобразов. Он пожелал им крепкого здоровья и успехов в работе на благо Родины.

Юбилейные значки и приветственные письма получают тт. Амосов, Акуленко, Глаголев, Консулов, Мишаков и другие, всего 30 человек.

На снимке: секретарь горкома комсомола А. Безобразов вручает юбилейный значок члену КПСС с 1919 года А. А. Рыжовой.

Фото П. Зольникова.

## Беседы на естественнонаучные темы

### Как произошли химические элементы

(Окончание. Начало см. в № 89 (100))

зают, что в результате такой вспышки создаются условия, достаточные для того, чтобы могли образоваться самые тяжелые элементы таблицы Менделеева, вплоть до калифорния.

В отличие от образования элементов в недрах звезд-гигантов, которое длится миллионы лет, этот процесс может протекать чрезвычайно быстро, всего несколько минут. Изучение спектров новых и сверхновых звезд чрезвычайно существенно для проверки этой гипотезы.

Как справедливо считают некоторые советские физики, эта гипотеза предполагает наличие во Вселенной большого числа

«мертвых» звезд, т. е. остатков тех звезд, из которых в результате взрыва была выброшена часть образовавшихся в них тяжелых элементов. Астрономические наблюдения пока этого не подтверждают.

Некоторые, в основном наиболее легкие ядра, могут образовываться и на поверхности звезд в так называемых активных областях, где имеются сильные магнитные поля, способные ускорять мельчайшие частицы. Ряд данных наблюдений солнечного спектра, полученных, в частности, Крымской обсерваторией АН СССР, подтверждают это предположение. Возможно, что как раз

этим процессами объясняются вспышки, происходящие на поверхности молодых звезд-карликов, известных под названием звезд типа Тельца.

Подтверждением теории образования элементов в звездах является также присутствие элемента технеция в атмосферах некоторых звезд. Технеций — неустойчивый элемент, время жизни которого составляет примерно 150 тысяч лет. Наличие линий технеция в спектрах звезд указывает на то, что его ядра образовались в этих звездах сравнительно недавно.

Новая теория происхождения

элементов очень перспективна. Ряд ее положений уже подтверждается астрономическими наблюдениями. Конечно, далеко не все еще ясно, и потребуются не одно тщательное исследование и сравнение с наблюдениями для того, чтобы ее можно было назвать теорией в полном смысле слова.

Широкое обсуждение новой теории происхождения химических элементов в звездах, проведенное во время десятого Международного съезда астрономов в Москве, безусловно сыграет важную роль для полного решения этой интересной научной проблемы.

А. МАСЕВИЧ.

Заместитель председателя  
Астрономического совета  
Академии наук СССР.

## Коммунисты за учебой

Коммунисты котельного цеха, цеха эксплуатации коммуникаций и водоснабжения, электромеханического цеха в количестве 17 человек организованно учатся в сети партийного просвещения.

Первые два занятия показали, что многие коммунисты уделяют большое внимание повышению своего идейно-политического уровня. Товарищи А. К. Дмитриев, И. В. Маталин, В. И. Шапков и Д. И. Шаров пришли на первые занятия хорошо подготовленными.

Руководитель политшколы Г. Г. Баша в доходчивой форме, квалифицированно ведет занятия. Можно надеяться, что первые успехи будут закреплены на весь учебный год.

Однако нельзя умолчать и о недостатках. Прошел октябрь, а в городе нельзя достать учебников. Парторганизация организовала поездку в Москву за учебниками. Но вместо 17 смогли достать только 9 книг.

Надо сказать, что некоторые товарищи с первых дней несерьезно относятся к занятиям. Коммунист М. В. Александров не посетил ни одного занятия, кандидат в члены КПСС В. А. Егоров присутствовал на одном занятии и пожелал заниматься самостоятельно, а это не в его силах.

Партийному бюро надо больше уделять внимания политическому просвещению.

Н. Клейнов.

## На строительстве комбината бытового обслуживания

### На пусковых объектах

До сдачи в эксплуатацию комбината бытового обслуживания осталось полтора месяца. Сейчас на комбинате в основном закончены строительные работы, производится штукатурка внутри здания.

Все работы ведутся крайне медленно, график производства отдельных видов работ не выполняется. Так, отделочники под руководством мастера тов. Румянцевой согласно графику должны были к 1 ноября закончить работы в подвальном помещении, но они до сих пор не завершены. Затянулись работы по монтажу внутренней разводки теплосети, которые ведет бригада тов. Алимова.

Деревообделочный завод (начальник тов. Цитуский) до сих пор не выполнил заказ на изготовление дверных блоков, это тормозит окончание строительных работ.

Почти ежедневно стройка испытывает большие перебои в снабжении раствором, кото-

рый, как правило, доставляют с большим опозданием. Так, 12 октября до 12 часов дня комбинат не получил ни одной машины раствора. Все это приводит к тому, что работающие на объекте высококвалифицированные штукатуры из ремонтного цеха простаивают.

Нет на объекте лампочек 36 вольт, необходимых для освещения во время производства работ. Известно, что световой день сейчас небольшой, и работать без освещения невозможно. Начальнику ОТС тов. Маклакову следовало бы подумать о том, как обеспечить стройку лампочками.

Комбинат бытового обслуживания — пусковая стройка. Это следует помнить работникам растворного узла, деревообделочного завода, ОТС и снабжать стройку всеми необходимыми материалами и деталями. Это поможет строителям сдать комбинат бытового обслуживания в срок.

## По следам наших выступлений

По поводу заметки «Закрывать стилиг двери Дома культуры», помещенной в нашей газете, секретарь горкома ВЛКСМ тов. Безобразов сообщил, что бюро горкома обсудило эту заметку и признало, что горком и комсомольские организации мало уделяют внимания организации и проведению молодежных вечеров отдыха и танцев. Эти вечера плохо готовятся, билетов, как правило, распространяется больше, чем имеет-

ся мест в Доме культуры, результатом чего является беспорядок и толчея в зале и фойе. Совсем не контролируется подбор грампластинок.

В целях лучшей организации и проведения вечеров молодежи горком комсомола установил дежурство комсомольского актива в Доме культуры и окажет необходимую помощь в наведении порядка.

Коллектив котельного цеха организованно провел летний ремонт оборудования, хорошо подготовился к работе в зимних условиях.

Рабочие цеха, включившись в соревнование в честь предстоящего XXI съезда КПСС, стремились добиться безаварийной работы, сэкономить 1 процента топлива, привлечь рабочие места в культурный вид.

## Почему про...

Поезд мчится с большой скоростью. Машинист стремится можно скорее доставить строительные материалы к строящимся объектам.

Но сделать это не так просто. У самой цели — у ворот на территории Лаборатории высоких энергий — состав простаивает несколько часов.

В чем же причина? А причина в том, что ворота перекошены и не открываются. И вот стоит у ворот, а работники выноят во все концы, прося открыть ворота, т. е. вагоны с землей простаивают. В конце концов ворота при помощи лома открывают, и состав въезжает на территорию.

Надо сказать, что и же...

## Построй ком...

Володя Рыбалко, секретарь комсомольской организации на ускорителе, однажды своим комсомольцам, что по ком строящегося методом новой стройки дома № 4 в кв. 3 обратился к ним за помощью. И уже вечером, когда город спустились сумерки, всюду зажались яркие фонари, селая толпа молодежи нагнала на строительную площадку дома. Сюда пришли молльцы из отдела ускорителя и научного отдела.

«Добро пожаловать, дорогие помощники», — в комсомольцев А. Агудин, строителей дома.

Здесь уже кипела работа. Скважор, своим длинным врезаясь в землю, выбирал под фундамент будущего дома. Силами стрелы нагужалась налево и направо. Комсомольцы подчищали, нивали котлован.

Быстро и весело ребята этот вечер ребята. Они заметили, как прошло время, введённое для работы. «Молодцы, комсомольцы, — похвалил участники строящегося дома. Большое спасибо!».

На следующий день, работники ЛЯП, ЛТФ и ЛЯР работу, на доске объявля...

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Хорошее начинание

Коллектив котельного цеха организованно провел летний ремонт оборудования, хорошо подготовился к работе в зимних условиях.

Рабочие цеха, включившись в соревнование в честь предстоящего XXI съезда КПСС, сумели добиться безаварийной работы, сэкономить 1,5 процента топлива, привести в порядок рабочие места в культурный вид.

В цехе была организована техучеба с кочегарами, зольщиками, рабочими углеподачи и бойлерной. Учебу закончили все группы.

Хорошие знания показал П. Ф. Шарапов, он сдал на кочегара. И. А. Стариков стал рабочим углеподачи, оба приступили к работе.

Техучебой было охвачено 58 рабочих разных профессий.  
К. Николаев.

### Почему простаивают вагоны с грузом?

Поезд мчится с большой скоростью. Машинист стремится как можно скорее доставить строительные материалы к строящемуся объектам.

Но сделать это не так просто. У самой цели — у ворот на территории Лаборатории высоких энергий — состав простаивает по нескольку часов.

В чем же причина? А причина в том, что ворота перекошены и не открываются. И вот состав стоит у ворот, а работники ОТС бьются во все концы, просят отпереть ворота, т. е. вагоны с грузом простаивают. В конце концов, ворота при помощи лома открывают, и состав въезжает на территорию.

Надо сказать, что и железно-

дорожные пути у периметра ворот содержатся в плохом техническом состоянии. Неизвестно для чего, после выхода подвижного состава с территории головки рельсы засыпают балластом и песком. Сейчас, когда начались морозы, все это замерзает и затрудняет движение поездов, кроме того, состав может сойти с рельс.

Пора исправить ворота, чтобы они открывались согласно правилам техники безопасности и установленным действующим правилам охраняемых и неохраняемых железнодорожных переездов и проездов. Это ускорит доставку грузов на строительную площадку.

Б. Щепилкин,  
машинист мотовоза.

### Постройком благодарит комсомольцев

Володя Рыбалко, секретарь комсомольской организации отдела ускорителей, однажды сообщил своим комсомольцам, что постройком строящегося методом народной стройки дома № 4 в квартале 3 обратился к ним за помощью. И уже вечером, когда на улице спустились сумерки и по дороге зажглись яркие фонари, Володя толпа молодежи направился на строительную площадку своего дома. Сюда пришли комсомольцы из отдела ускорителей и научного отдела.

«Добро пожаловать, наши дорогие помощники», — встретил комсомольцев А. Агудин, один из строителей дома.

Здесь уже кипела работа. Экспедитор, своим длинным ковшом вдавливал в землю, выбирал грунт под фундамент будущего дома, и мощным стрелой нагружал стоявшие на лево и направо машины. Комсомольцы подчищали, подрывали котлован.

Быстро и весело работали в этот вечер ребята. Они даже не заметили, как прошло время, отведенное для работы. «Молодцы, комсомольцы, — похвалили их работники строящегося дома, — большое спасибо!»

На следующий день, когда работники ЛАП, ЛТФ и ЛЯР шли на работу, на доске объявлений уже висел листочек, отпечатанный на машинке: «Постройком строящегося методом народной стройки дома выносит благодарность за оказанную помощь следующим товарищам: В. Рыбалко, Н. Антоновой, Л. Иванниковой, М. Коротяевой, Ю. Катгышеву, Л. Полушко, П. Ермолаеву и Едовину».

Каждый из сотрудников лабораторий Института, проходя мимо доски объявлений, обязательно останавливается у этого листочка и с гордостью читает о наших замечательных комсомольцах и об их делах.

Т. Хлапонин.

### Навести порядок на скотном дворе

На скотный двор колхоза «Большевик» можно пройти только в резиновых сапогах и то с большим трудом, так как ноги засасывает болото, которое, как видно, «полюбилось» председателю колхоза тов. Цимбергу. Коровы, лошади, телеги — все утонуло в грязи и навозе. Чтобы вытаскивать телегу из грязи, возчики подолгу мучают лошадей. В трудных условиях работают колхозники-животноводы.

Потонул в грязи и корм для скота: капуста, свекла, картофель.

Такое состояние несколько не волнует председателя колхоза тов. Цимберга, а волноваться следовало бы.

В. АФАНАСЬЕВ.

## Талантливый инженер и хороший товарищ



**БРЖЕТИСЛАВ МАЛЫ** приехал в ЛВЭ летом 1957 года, сроком на год. Интересная и плодотворная работа в области ядерной электроники увлекла его, и он остался в ЛВЭ сверх предполагаемого ранее срока. Слава показал себя талантливым и высококвалифицированным радиоинженером. Он разработал много остроумных и оригинальных радиосхем, и теперь с энтузиазмом продолжает работу над созданием новых амплитудных анализаторов.

Любимое дело занимает его мысли не только положенные 8 часов, а и все время. Нередко

пришедшая в конце дня интересная мысль возвращается утром уже обдуманной конструкцией, и в этот же день осуществляется на деле.

Помню такой случай. Слава не пришел на работу. Зашел я к нему домой. Он лежит в постели. Рядом на столике — приемник, стакан с лимоном, книги, лекарства. У Славы в руках листок бумаги — он рассчитывает схему.

«Что с тобою?» — спрашиваю его.

«Да вот — заболел, высокая температура, — ответил он, — посмотри, что тут у меня получилось». И он протянул мне схему... Комментарий, как говорится, излишний.

О Бржетиславе могут рассказать не только товарищи по работе, но и по отдыху. Особенно хорошо расскажут о нем те, кто был вместе с ним в туристическом походе в это лето.

В дружном, многонациональном коллективе лаборатории Слава — хороший товарищ, он всегда готов прийти на помощь и как радист, и как друг.

В. Пантуев,  
инженер ЛВЭ.

На снимке: Бржетислав Малы за настройкой многоканального анализатора.

Фото В. Шустина.

### О молоке в колхозном ларьке

Однажды я купил в колхозной палатке 2 литра молока. Когда слил молоко из бидона в кастрюлю, то на дне бидона остался слой грязи с запахом навоза.

Это говорит о том, что председатель колхоза тов. Цимберг не следит за санитарным состоянием на молочнотоварной ферме. Для доярки не созданы надлежащие условия, им не выделяются полотенца, марля, мыло, вазелин.

Молоко — очень важный продукт питания. И председателю колхоза тов. Цимбергу и санитарному врачу города нужно позаботиться о том, чтобы дубенцы покупали в колхозном ларьке чистое и высококачественное молоко.

В. Владимиров.

### Не берегут жилища

В январе этого года нам выдали ордер на получение комнаты, в которой прежде проживала семья Коробовых (ул. Жолито-Кюри, дом 4, кв. 12).

Получение ордера — большая радость. Обрадовались и мы. Но побывав в нашем будущем жилище, сразу приуныли.

Стены — грязно-серого цвета, испещренные дырами от гвоздей, на потолке — трещины. В воздухе стоит кислый запах, из всех щелей ползут тараканы.

Все говорит о том, что здесь жили люди, которые совершенно не заботились о том, чтобы содержать в порядке предоставленное им государством жилье. Прожив около десяти лет в этой комнате, Коробовы и не подумали ее отремонтировать после своего переселения в новую квартиру.

Тов. Михушкин, к которому мы обратились по вопросу о ремонте комнаты, посоветовал нам вселиться немедленно, т. е. иначе ее могут занять другие, а ремонт

обещал произвести в течение одной-двух недель.

Мы переехали. В первые две недели мы несколько раз были у тов. Михушкина, который направил нас к тов. Курицыну, последний заявил нам, что поскольку переселение производил Институт без ведома ЖКО, пусть Институт и ремонтирует.

После нескольких хождений от Михушкина к Курицыну и обратно, мы пригласили сами мастеров и заплатили им за работу.

Произведя ремонт, мы опять обратились к тов. Курицыну, чтобы нам оплатили стоимость ремонта по расценкам жилищно-коммунального отдела.

В течение 10 месяцев мы обивали пороги кабинета начальника ЖКО, а толку никакого.

Хочется заметить, что ЖКО слабо следит за состоянием жилищ и недостаточно требует от квартиросъемщиков, подобных Коробовым, своевременного ремонта квартир.

В. Апарин,  
Н. Апарина.

### Развивать художественную самодеятельность

...Идет заседание правления Дома культуры. Как никогда, почти весь состав правления налицо.

Обсуждается план работы на ноябрь и другие важные вопросы.

Решили в новом плане уделить больше внимания лекционной и производственно-технической пропаганде, а также внешкольной работе с детьми.

Особенно горячо обсуждался вопрос о возрождении городской художественной самодеятельности. Уже сейчас многое делается для этого. Например, организован и работает хороший кружок в количестве 30 человек и вокальная группа хора, начал свою работу вновь организованный эстрадный оркестр, руководимый тов. Барбановым, старшим инженером Лаборатории нейтронной физики. Организуется танцевальный кружок.

Но этого еще недостаточно, так как еще очень мало участников. А есть в нашем городе талантливые, способные коллективы и люди. Об этом говорит, например, концерт худо-

жественной самодеятельности на праздничном вечере санчасти. Концерт показал, что можно в городе организовать неплохую самодеятельность. Для этого только надо, чтобы правление Дома культуры проявляло больше активности в привлечении самостоятельных коллективов предприятий и организаций города.

Общественные организации, к сожалению, очень недооценивают воспитательную роль самодеятельности, совершенно устранились от какого-либо участия в ее организации.

В нашем городе немало способной молодежи, которая ранее была активным участником самодеятельности. Например, молодой сварщик тов. Кушнаренко, работающий в ЛВЭ, — активный участник художественной самодеятельности горбата Иванькова. Почему же не нашей?

Где ветераны самодеятельной сцены тт. Волков, Шокин, Баранов и другие? Может быть, у них пропал интерес к искусству? Думаем, что нет. Это сказывается недостаток

культурно-воспитательной работы общественных организаций и нашего Дома культуры.

В Лаборатории высоких энергий существует сатирический театр («Дуст»). Но спектакли этого театра не часто радуют дубенцев. А возможности у него больше: участники театра — народ боевой, способный создать умный, интересный, злободневный спектакль.

Горком профсоюза совместно с правлением Дома культуры готовится к проведению смотра самодеятельных коллективов. В результате смотра лучшему коллективу будут присуждены премии.

Всем культурграм месткомов и правлению Дома культуры необходимо немедленно взяться за подготовку самодеятельных коллективов, чтобы смотр прошел на высоком политическом и культурном уровне.

Положение о смотре будет опубликовано в газете и сообщено в передачах местного радиовещания.

В. Мажулин,  
член правления  
Дома культуры.

*В странах народной демократии*



Китай. В стране осуществляется объединение мелких кооперативов в крупные и превращение их в народные коммуны. Главной основой для развития народных коммун является всесторонний и неуклонный подъем сельскохозяйственного производства в стране и все возрастающая политическая сознательность крестьянства. В народных коммунах сочетаются промышленность, сельское хозяйство, торговля, просвещение и военное дело (народное ополчение). При коммунах организуются общественные столовые, детские сады и ясли, пошивочные мастерские, сельскохозяйственные средние школы и школы по подготовке кадров.

Создание народных коммун является основным курсом, направленным на руководство крестьянами в ускорении социалистического строительства, досрочном построении социализма и постепенном переходе к коммунизму.

На снимке: ремонт сельскохозяйственного инвентаря в народной коммуне Цилян в провинции Хэнань.

Фото Тан Мао-линя.

Агентство Синьхуа

☆☆☆

Фуцзянский фронт. Недавно летчики авиации Народно-освободительной армии КНР сбросили три чанкайштинских самолета, вторгшихся в воздушное пространство КНР над провинцией Фуцзянь. Один из летчиков, выбросившийся с парашютом, был взят в плен участниками народного ополчения народной коммуны Хайкоу.

На снимке: остатки чанкайштинского самолета, сбитого над провинцией Фуцзянь.



Фото Сян Чжи.

Агентство Синьхуа

☆☆☆

Польская Народная Республика. На заводе качественных сталей «Варшава» в г. Варшаве построена первая электроплавильная печь. Недавно она дала первую сталь.

На снимке: у новой электроплавильной печи.

Фото Польского Центрального фотоагентства.



Адрес редакции: гор. Дубна, Советская улица, дом 11 (здание ГК КПСС).

Дубненская типография Мособлполиграфиздата

**Физкультура и спорт**

**Итоги праздничных соревнований**

7 ноября, в день празднования 41-й годовщины Великого Октября, спортсмены города встретились на спортивных площадках в соревнованиях по волейболу и баскетболу.

Особенно упорной была борьба на волейбольных площадках, где судьба победителей решалась лишь в 3-х партиях, и в этом остром поединке победителем вышла команда молодых строителей, где секретарем комсомольской организации тов. Никишин.

Соревнования баскетболистов закончились победой спортсменов ЛЯШ.

В шахматной комнате Дома

культуры проводился турнир по молниеносной игре в шахматы. В соревнованиях участвовало 14 человек из различных организаций города. В итоге турнира первое место с 11 очками поделили три участника: тт. А. А. Розловский, Л. Н. Беляев и В. В. Миллер. Соревнования по настольному теннису не состоялись.

Совет ДСО выражает благодарность тт. Л. Беляеву, В. Рыбалко и А. Дунайцеву за помощь, оказанную в проведении соревнований.

**Б. Сейфулин,**  
председатель  
Совета ДСО «Труд».

**Своевременно подготовиться к спортивной зиме**

Физическая культура и спорт в Советской стране являются составной частью коммунистического воспитания, одним из важнейших средств укрепления здоровья трудящихся и подготовки их к высокопроизводительному труду и защите социалистической Родины.

Государство и профсоюзные организации ежегодно расходуют огромные средства на развитие физкультуры и спорта. Наш Совет ДСО (председатель тов. Сейфулин) располагает большими средствами по содействию на приобретение спортивного инвентаря и по профбюджету на учебно-спортивную работу. В настоящее время в горкоме профсоюза имеется два работника физической культуры и спорта, в Институте работает инструктор по производственной гимнастике.

Тем не менее уровень учебно-спортивной и организационной работы Совета ДСО требует коренного улучшения. Вся учебно-спортивная, организационная, хозяйственная и агитационная работа пущена на самотек. Предварительные итоги летнего спортивного сезона говорят о том, что мало проводилось соревнований общегородских и в низовых коллективах. Казалось, соревнования в честь открытия сезона должны были состояться, но этого не случилось. Такие массовые виды спорта, как легкая атлетика, плавание, бокс, народная гребля и другие, в городе не культивируются. Между тем, у нас много молодежи, которая любит эти виды спорта, да и есть все возможности для занятия ими и проведения соревнований.

Чтобы встретить во всеоружии наступающую спортивную зиму, хорошо провести ее, нужно серьезно готовиться к сезону. Уже сейчас необходимо организовать секции по лыжному спорту, конькам, хоккею с шайбой и мячом и приступить к регулярным тренировкам. Совет ДСО совместно с широким активом заранее должен наметить план спортивно-массовых мероприятий на зимний период, который бы полно удовлетворял запросы трудящихся. Наш город располагает хорошими спортивными залами. Следует только планировать работу спортзалов при Доме культуры и средней школы № 3 так, чтобы в них про-

водились занятия секций, соревнования и другие мероприятия. Директору школы Р. А. Бакшевой нужно в корне изменить отношение к спортсменам города и предоставлять спортзал для занятий секций и соревнований согласно плану.

Зима не за горами. От того, как будут подготовлены к зимнему сезону стадион, катки, хоккейные поля, спортивный инвентарь, зависит успех проведения спортивной работы. Важно подготовиться к зиме необходимое число лыж и коньков для проката, чтобы не повторить прошлогодней ошибки. Известно, что в минувшем сезоне не хватало лыж и коньков для проката, неудовлетворительно было поставлено дело по организации проката.

Основой учебно-спортивной работы коллективов физкультуры являются секции по отдельным видам спорта. Для того, чтобы правильно организовать в них учебные и тренировочные занятия понадобится большое число инструкторов и тренеров. Можно ли обеспечить всю работу платными инструкторами и тренерами? Конечно, нет. Поэтому Совет ДСО, горком физкультуры и спорта при исполкоме горсовета, коллективы физкультуры организаций и учреждений города должны позаботиться о подготовке общественных физкультурных кадров — инструкторов и тренеров по отдельным видам спорта, судей и физоргов. Важно заблаговременно провести семинары и краткосрочные курсы по переподготовке как старых кадров, так и новичков, способных стать инструкторами-общественниками, ознакомить их с методическими материалами, рассказать о планах спортивных соревнований.

Центральное место в спортивном календаре должны занимать мероприятия, проводимые в низовых коллективах физкультуры. По лыжам, конькам и другим видам зимнего спорта соревнования надо организовать так, чтобы физкультурники смогли принять в них участие по несколько раз в течение зимы.

Одним из важных средств физической подготовки и организации отдыха трудящихся является туризм. Зимний туризм — походы по родному краю на лыжах или пешком — замечательный вид отдыха.

**ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА 1959 ГОД НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ «ЗА КОММУНИЗМ»**

С 1 января 1959 года газета будет выходить 3 раза в неделю.

Подписка принимается в отделе «Союзпечать» конторы связи, почтальонами, общественными распространителями печати в учреждениях и организациях города. Подписная цена: на 1 год — 23 руб. 40 коп., на 6 месяцев — 11 руб. 70 коп., на 3 месяца — 5 руб. 85 коп.

Не затягивайте оформление подписки. Экономьте время, затрачиваемое на покупку газеты в розницу. Своевременная подписка обеспечит аккуратную доставку газет.

«СОЮЗПЕЧАТЬ».

**Новые журналы**

С января 1959 года будут выходить новые журналы:

**Библиотечка «В помощь лектору».** Задача библиотечки — снабдить лекторов материалами — текстами лекций с методическими указаниями, планами лекций и библиографией. Библиотечка состоит из следующих разделов: общественно-политический; научно-атеистический; естественно-научный; достижения науки и техники; литература и искусство. Периодичность журнала 12 выпусков в год, подписная плата 12 рублей в год.

**Библиотечка «Для громкого чтения».** Задача библиотечки — снабдить сельские учреждения культуры материалами для проведения бесед и громкого чтения на разнообразные научно-популярные и общественно-политические темы.

В 1959 году подписчикам библиотеки будет выслано 12 брошюр, объемом 2—3 печатных листа, с 6—8 красочными вклейками. Подписная плата 24 рубля в год.

**З. Коряко,**  
начальник отдела «Союзпечать».

Достижение высоких спортивных результатов по всем видам спорта возможно только при круглогодичной тренировке. Футболисты, легкоатлеты, волейболисты, баскетболисты, теннисисты и т. д. не должны прекращать занятий зимой. Для них необходимо выделить дни и часы для занятий в спортивных залах. Но и легкоатлеты, и баскетболисты, и футболисты, и представители других видов спорта ни в коем случае не должны переносить все свои занятия только в закрытые помещения. Лучшие наши спортсмены занимаются и соревнуются на воздухе круглый год.

Много интересного обещает спортивная зима. В течение всех зимних месяцев будет проводиться профсоюзно-комсомольский кросс в низовых коллективах физкультуры, в районах и городах. Самое крупное из мероприятий нынешней спортивной зимы — спартакиада профсоюзов, которая будет проводиться по этапам в течение всей зимы. В финальных соревнованиях спартакиады наряду со сборными командами выступят коллективы физкультуры предприятий и учреждений. Долг каждого коллектива — бороться за честь выйти в финал профсоюзной спартакиады.

30 октября президиум горкома профсоюза обсудил вопрос «Об итогах летнего спортивного сезона и подготовке к спортивной зиме». Спортивные организации совместно с профсоюзом и комсомолом должны принять все меры к коренному улучшению всей организационной, учебно-спортивной работы, деятельно подготовиться к зимнему сезону. У нас есть все возможности быть в числе ведущих городов нашей области по развитию физкультуры и спорта.

**М. Токарев,**  
секретарь горкома профсоюза.

**РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА**

Дубненская городская контора связи напоминает всем владельцам радиоприемников о своевременной регистрации и внесении абонентной платы за III и IV кварталы 1958 года.

**КОНТОРА СВЯЗИ.**

Чайкин Александр Ильич, проживающий город Дубна, Нижняя улица, дом 16, кв. 4, возбуждает дело о разводе с Чайкиной Анной Егоровной, проживающей город Москва, 2-я Брестская улица, дом 74/31, кв. 1.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде города Дубны, Московской области.

**ЗА**

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО ПАРТИОННОГО КОМИТЕТА

№ 91 (102)  
Год издания

**ПАРТ**

Завтра, 20 ноября, в Дубне состоялась 12-я конференция городского комитета КПСС. В работе участвовали представители партийных организаций и комсомольских организаций города.

Тезисы о работе городского комитета КПСС за последние месяцы.

С огромным интересом участники конференции обсудили доклад о работе городского комитета КПСС за последние месяцы.

Ученые, работники культуры и искусства должны быть активными участниками в развитии культуры и искусства.

Серьезные успехи достигнуты в развитии культуры и искусства.

Надо добиваться дальнейшего развития культуры и искусства.

Городской комитет КПСС принял решение о развитии культуры и искусства.

Приветствуем всех участников конференции.

Сегодняшняя работа городского комитета КПСС.

Городской комитет КПСС принял решение о развитии культуры и искусства.

Приветствуем всех участников конференции.

Сегодняшняя работа городского комитета КПСС.

Городской комитет КПСС принял решение о развитии культуры и искусства.

Приветствуем всех участников конференции.

Сегодняшняя работа городского комитета КПСС.

Городской комитет КПСС принял решение о развитии культуры и искусства.

Приветствуем всех участников конференции.

Сегодняшняя работа городского комитета КПСС.